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Mérsékelt hangot!
Aki figyelemmel olvassa a mostani 

képviselői beszámolókról szóló tudó­
sításokat, azt tapasztalhatja, hogy 
egyes ellenzéki képviselők túlzott 
buzgalommal boncolgatnak külpoli­
tikai kérdéseket, csak azért, hogy a 
kormánynak kellemetlenkedjenek. 
Egyik is, másik is a kormány kül­
politikai ténykedésein keres gán­
csolni valót és állításokat kockáztat 
meg, amelyeknek tárgyi alapja hi­
ányzik. A bizonyítás érdekében tehát 
olyan magyarázatokba bocsátkoznak, 
hogy az ember igazán nem tudja, 
mit csináljon, mit csodáljon inkább: 
- a képviselő ur teljes tájékozat­
lanságát-e, avagy azt a fölényes vak­
merőséget, amellyel olyan kérdések­
hez szól hozzá, amelyekről a politi­
kai etika elemi szabályai szerint hall­
gatni illenék.

Ez a politikai etika ugyanis még 
kormánybuktatásra törekvő ellenzéki 
képviselőknek is tilt minden olyan 
beállítást, amely alkalmas lehet arra, 
hogy az ország helyzetét kifelé meg­
nehezítse. A külföld ugyanis nincs 
és nem is lehet tájékoztatva arról, 
hogy valamelyik magyar képviselő, 
ha ellenzéki is, milyen forrásból me­
ríti állítólagos tájékozottságát. Hogy 
ezután ennek káros következményeit 
az ország sínyli meg, azt nem kell 
bőven magyarázni.

Az ellenzéki képviselő urak tehát 
nagyon bölcsen tennék, ha megelé­
gednének a tárgyilagos magyaráza­
tokkal és külpolitikai kérdéseket ak­
kor sem feszegetnének fölöslegesen 
és csak kormánybuktatási célzattal, 
ha belpolitikai téren nem találnak 
elegendő támadási felületet a kor­
ány ellen. Elhisszük, hogy a kül­
politika az a terület, ahol a felelöt- 
|en ^ pártpolitikától fütött fantázia 
^magasabban szárnyalhat és ahol 
a jóslás sem nehéz, mert a jóst alig 
pt a be nem következett jövendő­
tekért felelősségre vonni, lévén a 
natsó ajtó mindig nyitva: — ez egy- 
szarö hivatkozás az „időközben meg­
hozott* viszonyokra. Elhisszük azt 
Js, hogy a külpolitikai vesszőparipára 
^kapott képviselő urak sokszor jó- 
mszemüen jósolnak. Csak egyet 
nem hiszünk el: — nem hisszük el 
azt. hogy értesüléseik hiteles, meg- 

izható forrásokból származnak. 
Külpolitikai téren ugyanis nem az 

■^ tisztán, aki előkelő külföldi kö- 
Jköen, kaszinókban, vagy szalonok- 
an otthonos, hanem egyedül csak 
z a felelős államférfi, aki ugyan- 

felelős külföldi államférfiakkal 
fpNa san tárgyalásokat folytat. A 

eiőtlen külpolitikusok ezzel szem- 
. j1 le§jobb esetben csak szalonok 
nU i fsa*ra’ ba ugyan nem éppen 
a ink ra támaszkodhatnak, arról 

óban fogalmuk nincs és nem is 
n„,e’ hogy milyen tárgyalások foly- 

k zárt ajtók mögött. 
iJ Lékelt hangot és nagyobb óva- 
. sság°t kérünk háti Apponyi Al- 
Uf 8róf iskolájának előkelő hang- 
.» amely soha sem vott szalon­

Országos érdeklődés kiséri az újhelyi Hegyaljai Hetet
„Nemsokára üt az óra, amikor a „hajózható" Ronyva megszűnik határ 
ienni!“ — mondotta ünnepi beszédében Urmánczy Nándor a századik 
országzászló lélekemelő felavató ünnepségén — Tor may Géza államtitkár

az ünnepi hét kiállításainak megnyitásán
Hosszú hetek előmunkálatai után 

vasárnap, borús, esős időben meg­
kezdődött a sátoraljaújhelyi Hegyaljai 
Hét. A zászlódiszbe öltözött város 
közmondásossá vált magyaros ven-

Welykák visszhangja.

dégszeretetével fogadta az ország 
különböző részeiről érkezett vendé­
geit, kiknek szórakoztatásáról lelki- 
ismeretes gondossággal összeállított 
programmal kívánt gondoskodni.
Délelőtt 11 óra felé berobogott a 20 
kocsiból álló Filléres Gyors s bár az 
eső erősen esett, az ünnepi program 
nem szenvedett lényegesebb változást.
A budapestin kivül tervbe vett másik 
két Filléres Gyors a kedvezőtlen idő 
miatt az utolsó percekben elmaradt.

Már reggel 9 órakor megtörtént 
valamennyi kiállítás ünnepies meg­
nyitása az állami elemi iskolában, 
ahol az ünnepélyes aktust Tormay 
Géza államtitkár végezte.

Az államtitkár nagyhatású beszéd­
ben fejtette ki a trianoni határszélen 
küzdő Sátoraljaújhely megmozdulá­
sának jelentőségét és egyúttal nagy 
örömének és megelégedésének adott 
kifejezést a látottak felett, melyek a 
sátoraljaújhelyi termelők, kereskedők 
és iparosok élniakarását és meglepő 
produktivitását bizonyítják. Ezután 
az államtitkár kíséretével megtekin­
tette az összes kiállításokat, majd 
déli 12 órakor a Szárhegyen felállí­
tott irredenta országzászló avatási 
ünnepségét tartották meg. A szakadó 
eső ellenére mintegy 300 főnyi kö­
zönség szorongott a monumentális 
alkotás körül. Dr. leveldi Kozma 
György főispán, Bernúth Aladár alis­
pán és dr. Orbán Kálmán polgár- 
mesterrel az élén ott láttuk a város 
polgári előkelőségeit, a hadsereg, a 
papság, rendőrség és a különböző jó­
tékony és nőegyletek képviselőit, a 
lövész és levente egyesületek disz- 
szakaszait stb.

A még mindig szitáló esőben emel­
kedett szólásra Urmánczy Nándor, 
hogy elmondja ünnepi beszédét, ame­
lyet a jelenvoltak ünnepélyes csend­
ben hallgattak végig.

— Nemsokára üt az óra, — mon­
dotta többek között, — amikor a 

hajózható* Ronyva „folyó* megszű­
nik határ lenni. Trianonban a világ 
legegységesebb birodalmát darabol­
ták fel kegyetlen hóhérmódra, de 
hiába szabdalták fel az ország tes­
tét, a magyarság egységét megbon­
tani nem tudták. E zászló, amely 
századik az országban, hirdeti a 
nemzeti egységet, hirdeti, hogy nem 
mondunk le az ezeréves ország 
egyetlen barázdájáról sem soha Mi 
apáinktól egységes országot örököl­
tünk, kötelességünk hát Nagymagyar- 
országot hagyni fiainknak örökül

Egyes szám ára ÍO fillér.

Ettől a századik országzászlótól üzen­
jük Barthounak, hogyha ismeri tör­
ténelmünket, akkor hazudott, ha meg 
nem ismeri, akkor közönséges szó­
szátyár, aki nem méltó a francia
nemzet képviseletére. Most pedig 
— folytatta Urmánczy Nándor — 
kezd meg szent szereplésedet három- 
szinü zászló és hirdesd Nagymagyar- 
ország feltámadását.

A hazafias gondolatokkal átfűtött 
nagyhatású ünnepi beszéd után Ktizs 
Jenő a Szepesi Szövetség nevében 
köszöntötte a város lakosságát, meg­
köszönve az áldozatot, amellyel az 
országzászlót megteremtette Ezután 
dr. Orbán Kálmán'polgármester rövid, 
de nagyhatású beszéd keretében át­
vette az országzászlól, majd Boda 
Károly, az első országzászlót felállító 
Nagykanizsa város kiküldötte, utánna 
pedig Görgey István országgyűlési 
képviselő beszélt. Szavai zokogásba 
fúltak, amikor az elrabolt szülőföld 
ről beszélt. Javorniczky Jenő a Tesz 
képviseletében Erdély és a Délvidék

üzenetét tolmácsolta és a szegedi or­
szágzászló tövéből hozott földet el­
szórta a századik országzászló tövé­
ben.

A koszorúk elhelyezése következett 
ezután. Bernáth Aladár alispán a 
vármegye közönsége, Nusser Ágos­
ton zászlóaljparancsnok a helyőrség, 
dr. Orbán Kálmán a város, Maitya- 
sovszky Kálmán a Turista Egyesület, 
Práger Aurél né a Mansz, Szepessy 
Bódog a Szepessy Szövetség dr. 
Oláh Istvánné a Lórántfi Zsuzsánna 
Nőegylet, br. Waldbott Frigyes a 
Kossuth Kaszinó, Boross Ica a Mansz 
Leányegylet, Stépán Sándor pedig a 
Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
nevében koszoruzta meg az ország­
zászlót.

A meghatóan szép ünnepség alatt 
a zászló tövében épített oltáron 
Szepessy Bódog kegyesrendi tanár 
ünnepélyes tábori misét mutatott be, 
amelynél Schuszler János póstaigaz- 
gató és dr. Barna Géza ügyvéd se­
gédkeztek.

„Csak uj békeszerződéssel leket Közép- 
európa további nyugalmát biztosítani!“

hirdette Baross Gábor a Tesz 
sátoraljaújhelyi díszközgyűlésén

A „Hegyaljai Hét" gazdag prog­
ramújának egyik legkiemelkedőbb 
eseménye a Társadalmi Egyesületek 
Szövetségének a Vármegyeház nagy­
termében csütörtökön megtartott dísz­
közgyűlése volt. A nagy érdeklődés 
mellett megtartott közgyűlésen Baross 
Gábor a Tesz országos elnöke, Bor- 
sody Gyula társelnök, vitéz Mándoky 
Sándor tábori főesperes is részt vet­
tek.

A díszközgyűlés vitéz Mándoky 
Sándor tábori főesperes imájával 
kezdődött, mely után dr. Dómján 
Elek evangélikus főesperes, a Tesz 
helyi csoport elnöke a díszközgyű­
lést megnyitotta. Dr. Orbán Kálmán 
polgármester a megjelent előkelősé­
geket köszöntötte.

Nagy érdeklődés mellett szólott 
ezután Baross Gábor országos elnök. 
Megragadó beszédében fejtegette, 
hogy a revízió szükségessége már 
annyira átment a világ népének köz­
tudatába, hogy annak megvalósítása 
nem késlekedhet soká. De nem elé­
gedhetünk meg oly megoldással, 
amely a trinoni békeszerződés igaz­
ságtalanságait kisebb területi kiigazí­
tásokkal véli helyrehozni, mert a 
békeszerződést teljes egészében kell 
hatályon kivül helyezni és a tárgyaló

asztalhoz ülve uj, a jog és igazság 
szellemében megkötendő szerződés­
sel lehet csak Középeurópa nyugal­
mát biztosítani.

— A Tesz feladata — mondotta 
Baross Gábor — az egységes nem­
zeti szellem kialakítása, épen ezért 
támogatja a Tesz Gömbös Gyulát, a 
Nemzeti Egység Vezérét, aki 15 éve 
harcosa a revíziónak és kormányra 
jutása alkalmával azt hivatalos kor- 
mányprogrammba elsőként tűzte ki.

De megegyeznek a Tesz programm- 
jával a kormánynak a titkos választói 
jogra vonatkozó és a magyar népi 
erő megerősödését célzó s helyesen 
keresztül vezetendő földbirtok reform 
tervei is, mert aki a magyar nemzet 
jövőjén akar munkálkodni, annak a 
magyar parasztság kulturális és gaz­
dasági érdekében kell munkálkodnia.

A mély hatású beszéd után Bor- 
sody Gyula társelnök a Nemzeti 
Munkahét jelentőségét méltatta ki­
fejtve, hogy az Országzászló avatással 
kezdődő „Hegyaljai Hét* is a nem­
zeti munka hetének tekintendő.

Dr. Dómján Elek főesperes záró­
beszédében köszönetét mondott az 
elhangzott beszédekért a Tesz meg­
jelent vezéreinek s a díszközgyűlés a 
Hymnus hangjai mellett befejeződött.
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Ballag már a vén diák... tovább..
Bensőséges keretek között folyt le a monstre diáktalálkozó

A piaristák gimnáziumának udva­
rán szerdán száz meg száz diák gyü­
lekezett össze. Húsz éves ifjaktól a 
nyolcvanon felüli esztendőket taposó 
öregekig minden évjárat képviselve 
volt. Az emlékezés meghatódottsága 
a szemükben, a régi jó piarista ta­
nárok iránti szeretet a szivükben. A 
Hegyaljai Hét alkalmából az ország 
minden részéből egymással találkozni, 
a régi iskola iránti hálának áldozni 
jöttek össze az újhelyi öreg diákok.

A megható ünnepség a kegyesrendi 
ház templomában ünnepi istentiszte­
lettel kezdődött A templomot zsúfo­
lásig megtöltő öreg diákok a szent­
mise végeztével a gimnázium torna­
termébe gyülekeztek a tanári kar 
üdvözlésére.

Schiller Kálmán ny. járásbirósági 
elnök a volt újhelyi diákok nevében 
köszöntötte a tanári kart. Hálás 
szívvel köszönte meg az Istenfélésre, 
emberszeretetre nevelő, a tudományra 
fáradhatlan buzgalommal oktató mun­
káját a kegyesrendi atyáknak.

Neuhauser Frigyes igazgató meg- 
hatódottan válaszolt. A rendkívül nagy 
számban megjelent öreg diákokból 
feléjük áramló szerétéiért köszönetét 
mondva Ígérte, hogy a rend továbbra 
is a kegyelet és szeretet szellemében 
fogja végezni hivatását.

Az üdvözlés után az elhunyt ke­
gyesrendi tanárok sírjainak, valamint 
a hősi halált halt újhelyi diákok 
emléktáblájának megkoszorúzása kö­
vetkezett. A kegyelet e szép aktusa 
után a ballagáshoz sorakoztak fel a 
diáktalálkozás résztvevői.

Meghatóan szép látvány volt a 
zeneszóra négyes sorokban lépkedő, 
a „Ballag már a vén diák"-ot éneklő 
öreg diákok felvonulása. A Deák, 
Zárda, Kazinczy utcák közönséggel 
szegélyezett útvonalán a Wekerle- 
térre s onnan a Városi Színházba 
vonult a menet, ahol is a „Piarista 
Diák Szövetség" újhelyi csoportjának 
alakuló közgyűlése folyt le a város 
társadalmának nagy érdeklődése mel­
lett.

Dr. Schön Hugó ny. főorvos mint 
korelnök nyitotta meg a gyűlést, ked­
ves öregesen üdvözölve diáktársait. 
A közgyűlés dr. Orbán Kálmán pol­
gármestert a csoport elnökévé vá­
lasztotta meg, majd az elnöklést át­
vevő polgármester javaslatát egy­
hangúlag elfogadva a tisztikar és a 
választmány választására került a sor.

A közgyűlés után kétszáz szemé­
lyes diszebéd volt a Vigadóban. Az 
ebéd során dr. levelűi Kozma György 
főispán Magyarország kormányzójára 
mondott mély hatású pohárköszöntőt.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
fordulatos beszédében a megjelent 
öreg diákokat köszöntötte, kívánva, 
hogy érezzék jól magukat Ujhely 
városában.

Dr. Görgey István országgyűlési

y Amatőr

képviselő a ,, legnagyobb" tanító ren­
det üdvözölte a megjelenteket ma­
gával ragadó beszédében.

A kereskedelmi iskola tanári karát 
Szalay Róbert főiskolai pénztáros 
köszöntötte nagyhatású beszédében.

Neuhauser Frigyes igazgató a rend- 
főnök megbízásából is üdvözölte a 
volt piarista diákokat. Hálás szívvel 
köszönte meg a ragaszkodás és 
szeretet megnyilvánulását s ígérte a 
kegyes taniíórend változatlanul a 
pietas* jegyében folyó munkáját.
Maíhisz József kereskedelmi iskolai 

jaazgató iskolája volt diákjai üdvöz­
lését köszönte mély hatást keltő 
válaszában. Kedves ünneplésben

részesítették a megjelentek dr. Mer, 
ner Tibor pohárköszöntőjére a le 
régibb újhelyi piaristát, Abelsblt 
József kegyesrendi tanárt, a volt 
tanítványok tapsvihara többször sza 
kitolta meg az ünnepelt közszeretet* 
ben álló egyéniségét hűen jellemző 
beszédet.

A diszebéd emelkedett hangulat 
ban a késő délutáni órákig tartott*

9 Szegedi Uj Nemzedék
a hegyaljai királyi pincékről

A „Szegedi Uj Nemzedék" múlt 
vasárnapi számában a Hegyaljai Hét­
tel kapcsolatban cikket közöl, mely­
ben a tarcali királyi pincékről ir.

A cikkiró a legnagyobb elragad­
tatás hangján emlékezik meg a Hegy­
alján a napokban tett látogatásáról, 
melynek során alkalma volt meg­
szemlélni a királyi pincéket is, me­
lyekben ma 2200 hektoliter aszú és 
szamorodni van tárolva és várja ve­
vőjét.

Az újságíró rendkívül érdekes be­
szélgetést folytatott ez alkalommal 
Réthy Aladár gazdasági főtanácsos­
sal, a királyi pincék és szőlők orszá­
gos hirü igazgatójával, aki többek 
között ezeket mondotta:

„Három község határában: Tokaj­
ban, Tarcalon és Tolcsván feküsznek 
a királyi szőlők. Több mint 110 ka- 
tasztráüs holdnak a pompás termése 
kerül ezekbe a pincékbe és most 2200 
hektoliter várja a vevőt. — Jelenleg 
Amerikával folytatunk tárgyalásokat 
s talán sikerülni fog tekintélyes meny- 
nyiségü szamorodnit, aszút és édes 
szamorodnit palackozva kiszállítani."

Olyan szeretettel beszél Réthy Ala­
dár a királyi szőlők boráról — Írja 
a cikk, — amit nem hiába hívnak 
folyékony aranynak, mintha a sajátja 
lenne. De nem is csodálkozom rajta. 
Több mint harminc esztendeje áll 
már a legnagyobb hegyaljai birtok 
élén.

Az ő szakértelmének, bámulatos 
munkaerejének s a szölőkulturá- 
ban európai jelentőségűvé lett tu­
dásának eredménye, hogy a tokaji 
aszú a háborút megelőző időkben 
olyan előkelő karriert futott meg.

Még 1903-ban gróf Szirmay Vilmos, 
császári és királyi kamarás testőrtiszt­
től vette át a királyi szőlők vezeté­
sét. Mint ambiciózus borász, fiatal­
emberként került az udvarhoz. Ferencz 
József pedig a kihallgatásokon több 
alkalommal érdeklődött a tokaji sző­
lőbirtok után s a hatalmas uralkodó 
fiatal tisztjének nemcsak előterjesz­
téseit hallgatta meg, hanem az évrői- 
évre szebb eredmények következtében 
többször ki is tüntette őt. Réthy Ala­
dárnak bécsi tartózkodása idején fel­
tűnt, hogy az udvari ebédeknél fel­
szolgálásra kerülő italok nagyrészben 
rajnai borok közül kerülnek ki. A

legközelebbi kihallgatáson — mint 
jó magyar hazafi — szóvá is tette 
ezt a király előtt s kérte, hogy a to­
kaji szőlőkben szüretelt és a királyi 
aszíaltartás pincéjében elhelyezett sza­
morodni és aszú udvarképességét

is rendelje el.
Az uralkodót meglepte az előter­

jesztés s szinte megütközve kérdezte 
hogy a tokaji nem szerepe! az udvari 
menükártyán?

— Nem felség — válaszolta szó- 
moruan Réthy.

— Na majd szerepelni fog — Vá- 
faszolta a király — s a legrövidebb 
időn belül elrendelte, hogy az udvari 
ebédeknél az egyik pecsenye után 
a tokaji bort szervírozzák.

Sorozatos zsebtolvajlások történtek a Hegyaljai Héten
A zsebesek a Filléres Gyorson is „működtek"

fodrászmestertő! ugyancsak a sport­
pályán 50 pengő értékű zsebóráját 
és láncát, Miieké József újhelyi kez- 
tyüstől 250 pengő értékű aranyóráját 
és aranyláncát emelték el nagy szak­
értelemmel.

A zsebesek a Budapest felé robogó 
Filléres Gyorson is folytatták műkö­
désűket. Itt dr. Pazár Zoltán buda­
pesti lakos, kúriai biró 120 pengőt 
és iratokat, valamint dr. Podhradszky 
György budapesti tanár 20 pengőt 
és fontos iratokat tartalmazó pénz­
tárcáját emelték el.

A Hegyaljai Hét idegenforgalmának 
szerves kiegészítőiként egy sereg 
zsebtolvaj is érkezett vasárnap reggel 
Sátoraljaújhelybe. A nem kívánatos 
elemek már a kora reggeli órákban 
munkához láttak és a rendőrség leg- 
éberebb őrködése dacára is szép ered­
ménnyel dolgoztak.

A gyanútlan károsultak természe­
tesen a rendőrséghez fordultak. így 
megállapítást nyert, hogy a zsebtol­
vajok Kubus Gyula mikóházi kör­
jegyzőtől vasárnap délután a sport­
pályán 30 pengő értékű cigaretta- 
tárcáját, Debozy István sárospataki

8 rutén nép megszavaztatását és a revíziót sürgette 
a Felvidéki Egyesületek Országos Szövetsége 
vasárnapi kongresszusán

A Felvidéki Egyesületek Országos 
Szövetségének közgyűlése vasárnap 
d. u. 3 órakor nagyszámú és előkelő 
hallgatóság előtt folyt le a Városi 
Színházban. Az Ipartestületi Dalárda 
Magyar Hiszekegye után dr. Waszkó 
Endre ügyvezető elnök pár közvetlen 
szóval megnyitotta a kongresszust és 
felolvasta a Kormányzóhoz és a mi­
niszterelnökhöz küldendő táviratokat. 
Rámutatott arra, hogy a csehek már 
50 évvel ezelőtt megalakították a 
nemzetvédelmi alapot és indítványozta, 
hogy a kongresszus is határozza el 
egy ilyen nemzetvédelmi alap meg­
alkotását.

Az elnök megnyitó beszéde után 
Szepessy Bódog kegyesrendi tanár, 
társelnök üdvözölte a megjelent szö­
vetségi vezetőket, majd 'dr. Orbán 
Kálmán polgármester a város nevé­
ben üdvözölte a megjelenteket. Az 
elnök felkérésére ezután dr. Jaczko- 
vies ny. miniszteri tanácsos szépen 
megindokolt beszédben határozati 
javaslatot terjesztett elő, amely szerint

a kongresszus tiltakozását fejezi ki a 
trianoni békeszerződés ellen és köve­
teli annak mielőbbi revízióját, vala­
mint a rutén nép megszavaztatását. 
A kongresszus tiltakozását fejezte ki 
Barthou történelemhamisitó nyilatko­
zatai ellen, amelyek a népek békéje 
ellen irányultak. Az elnök felhívására 
dr. Jávornitzky Jenő Abauj-Torna 
vm. és Kassa város egyesületei ne­
vében, dr. Pazár Zoltán Lőcse, Igló 
és Késmárk nevében, Krisch Jenő 
Bereg vm. nevében, dr. Törcsényi 
Gyula a Felvidéki Diákszövetség ne­
vében és dr. Podhradszky György 
Zólyom vm. nevében csatlakozott a 
határozati javaslathoz, majd SchuszW 
János postaigazgató gyujtóhatásu, 
hazafias tüztől fűtött beszédben hívta 
fel Sátoraljaújhely város és az egész 
ország népét, hogy a csehek terület­
rablása és az elrabolt területek ma­
gyarjainak zaklatása ellen állandóan 
és a legnagyobb eréllyel tiltakozzanak. 
A lélekemelő, szép ünnepség az Ipar' 
testületi Dalárda énekével ért véget'
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Kjabb megdöbbentő zempléni szenzáció:
szó van a “

\L utóbbi napokban mindinkább 
„erjedt a hír, hogy a Nyíregyháza­
déi Kisvasút és a Bodrogközi Gaz- 
„5áPÍ Vasút, az un. Kisvasutak to- 
:;öbi létét komoly veszély fenyegeti. 
- elterjedt hírek szerint a Tröszt 
■;ius elseje óta kivonta magát a 
^vasutak üzletviteléből és igy gyors 
_e2jtség híjján a Kisvasutak üzem-
beszüntetéséről beszélnek.

Mondanunk sem kell, hogy ez a 
r rendkívül nagy mértékben érdekli 

implénvármegyét, de különösen a 
Bodrogközt, amelynek a Bodrogközi 
Gazdasági Vasút az egyetlen kapcso­
sa úgy Sátoraljaújhellyel, mint a 
Tarmegye egyéb részeivel. Ha bármi 
okból tényleg megszűnne a vasúti 
Közlekedés a Bodrogközön, ennek a 
lataimas területnek a különböző elemi 
csapásoktól amúgy is agyonsujtott 
népe a legkétségbeejtőbb helyzetbe 
kerülne.

A Kisvasutak válságának állítólag 
az az oka, hogy a Trösz/ nem látva 
gazdaságosnak a további tőkebefek­
tetéseket, tőkéjét feltétlen ki akarja 
vonni a Kisvasutak üzletvezetéséből, 
mert állítólag hatalmas anyagi áldo­
zatai sem voltak képesek az egyesí­
tett üzemek rentabilitását biztosítani. 
A helyzet ugyanis az, hogy a Kis- 
vasutaknak igen tetemes, — hir sze­
rint mintegy két és félmillió pengős — 
adóssága van a Tröszttel szemben, 
melynek rendezésére legalább is ma 
semmi remény sem mutatkozik.

A Kisvasutakról elterjedt hírek az 
egész vármegyében és a szomszédos 
Szabolcsban a megdöbbentő szenzá 
ció erejével hatottak, ami érthető is, 
mert hiszen a két vasút nélkülözhe­
tetlen összekötő kapocs úgy Szabolcs- 
vármegye nagyrészén, mint Zemplén­
ben. Értesülésünk szerint a vasutak

Házaló ügynök az őrizet nélkül
hagyott lakásban

Sárospatakon a napokban egy 
házaló ügynök tűnt fel, aki különböző 
P^ere cikkekkel járt házról házra. 
•Üzleti* kőrútján az ügynök Kardos 
hndre kisvasúti forgalmi tisztviselő 
lakásába is beállított, amelyet őrizet 
üélkül talált. Kellő terepszemle után 
az ismeretlen fiatalember bessurrant 
a lakásba, ahol pillanatok alatt fel­
nyitotta az egyik ruhásszekrényt s 
dobói 70 P készpénzt, arany női 
karkötőórát, egy hosszuszemü női 
ara„ny nyakláncot, egy kékköves arany 
gurut és egyéb ékszereket mintegy 
250 P érlékben ellopott.

A lopás felfedezése után Kardos 
ndre^ nyomban feljelentést tett a 

Rendőrségen, amely erélyes nyomo- 
fst indított a tolvaj ügynök kézre- 
entésére. Eddig annyit már megál­

dottak, hogy a tolvaj a lopás után 
z°nnal eltűnt a városból.

Kisvasutak forgalmának beszüntetéséről
&rfe^Ün,e,ésével kelelkezö siessen, 
katasztrófa elhárítására a tárgyalások
illetékes körökben már megindultak 
s a tárgyalások első legfontosabb 
eredménye az a hir, amely szerint a 
kormány ebben a súlyos kérdésben 
módot talál arra, hogy az életfeltéte­
leiben érintett lakosság segítségére

Egészen természetes, hogy úgy a 
két vármegye érdekelt lakossága, 
mint a Kisvasutak alkalmazottainak 
százai szinte szivszorongva várják 
azoknak a tárgyalásoknak az ered­
ményét, amelyek egzisztenciájuk felett 
fognak dönteni.

Etiilwdt Tibor előadása a revízióról
íálaraljaiijhelíbEii

Érdekes és jelentős eseménnyel 
zárul a Hegyaljai Hét. Vasárnap 
Sátoraljaújhelybe érkezik Eckhardt 
Tibor, az európai hirü magyar po­
litikus, aki legutóbb is nagy siker­
rel képviselte a magyarság ügyét a 
kormány megbízásából a Népszövet­
ség előtt.

Eckhardt Tibor nagyszabású 
előadást fog tartani a revízióról.

A rendkívül érdekesnek ígérkező

előadás julius 8-án, vasárnap este 
8 órakor kezdődik a várraegy c- 
háza nagytermében.

Az előadást dr. Dómján Elek 
m. kir. kormány főtanácsos, a Ma­
gyar Revíziós Liga helyi elnöke nyitja 
meg.

Eckhardt Tibor, akinek elő­
adását általános nagy érdeklődés 
előzi meg, vasárnap este a fél nyol­
cas vonattal érkezik.

8z újhelyi rendőrség óráit alatt hézreheritett
egy veszedelmes éhszsrtolvajt

Vakmerő betörés a Szárhegyen
Vakmerő és nagyarányú ékszer- 

lopás történt hétfőn reggel Sátoralja­
újhelyben a Szárhegyen.

A lopás károsultja Rimái Anna 
szárhegyi lakos, aki hétfőn reggel 
lezárta lakását és eltávozott hazulról. 
Rövid idő múlva Rimái Anna rémül­
ten vette észre, hogy távoliétében 
betörők jártak a lakásban és az egyik 
szekrényből összes ékszereit, mintegy 
700 P értékben ellopták.

A megrémült asszony nyomban 
jelentette az esetet a rendőrségen. 
A detektívek azonnal megkezdték a 
nyomozást s ennek során megállapí­
tották, hogy a tettes álkuics segítsé­
gével jutott be a lakásba, ahol pil-

ianatok alatt összeszedte az ékszere­
ket és észrevétlenül távozott.

Mivel a tettes semmi különösebb 
nyomot nem hagyott hátra, a nyo­
mozás vezetői nehéz feladat előtt ál­
lottak. A kora délutáni órákban 
azonban ennek ellenére teljes siker 
koronázta a detektívek munkáját, 
kiknek sikerült a betörés tettesét 
Cziráky János rovottmultu egyén 
személyében letartóztatni.

Cziráky rövid tagadás után töre­
delmes vallomást tett és hiánytalanul 
előadta a lopott arany és ezüst ék­
szereket, amelyeket még nem tudott 
értékesíteni.

Sátoraljaújhely egyik legkedvesebb társadalmi 
eseménye volt a Manse tarkaestje

A sátoraljaújhelyi Hegyaljai Hét 
nagysikerű és igen bensőséges be­
vezetőjének bizonyult a Mansz sátor­
aljaújhelyi csoportjának junius hó 
30-án, szombaton megtartott tarka­
estje.

Az est iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg.

A Városi Vigadó kertje ez alka­
lommal színes lampionfényben úszott 
és a Vigadónak kevés asztala volt 
ahhoz, hogy az estén megjelent ha­
talmas számú előkelő közönséget 
elhelyezhessék.

A társadalom színe java megjelent

L Fütő-kokszot %
szállít

Központi-fűtések, etage-fütések és ipari üzemek részére 
a budapesti gázgyárból 

darabos, dió I. és II. (kovácsoláshoz) osztályozásban _
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Budapest, V. Nádor-utca 18.
a Budapest—Székesfővárosi Gázmüvek

Abauj és zemplénmegyei kizárólagos egyedárusitója.
Komlói kovácsszén, szén, brikett, tüzifalíadás waggonrakományokban.

Erddkitermelést veszünk!

a nagyszabású estén, mely nemcsak 
szinpompás és megragadó külsősé­
geinél, bensőséges hangulatánál, ha­
nem a bemutatott műsor ötletessé­
génél és jól sikerültségénél fogva a 
legutóbbi idők egyik legkedvesebb 
társadalmi eseménye volt Sátoralja­
újhelynek.

A leveldi dr. Kozma Györgyné fő­
ispánná védnöksége alatt és dr. 
Szent-Györgyi Zoitánné elnöknő lel­
kes és fáradhatatlan irányítása mel­
lett megrendezett est mindenképpen 
nagy sikert hozott a Mansz-nak és 
egy igen kedves emléket a megje­
lenteknek.

A változatos műsor keretében 
Nusser Ágostonná konferált a tőle 
már megszokott bájjal, közvetlenség­
gel és ötletességgel.

Nagy tetszést aratott Kitta Erzsiké 
a sátoraljaújhelyi Ipartestületi Dalárda 
máris neves énekesnője, aki kittinő 
érzékkel és megragadó bájjal énekelt 
müdalokat Kracson József szakavatott 
zongora kísérete mellett.

Nagy sikert aratott dr. Ember Je- 
nőné, aki Kozma Andor nagyhatású 
költeményeit adta elő.

A műsor egyik ragyogó fénypontja 
volt Salacz Éva és Judit sárospataki

3. o^dal

urileányok orosz tánca, melyet príma­
ballerinákat megszégyenítő módon 
és tüzes elevenséggel lejtettek el.

Igen kellemes hatást keltett Simkó 
András, a sátoraljaújhelyi Ipartestületi 
Dalárda egyik kiváló tagja, aki igen 
jó hanganyaggal és kellemes előadás­
sal magyar dalokat énekelt ugyan­
csak Kracson József zongora kísérete 
mellett.

A „Tettének oka ismeretlen* cimü 
színjátékban Zboray Gabi szerepé­
nek bájos megjátszásával és Wéber 
Károlyné ügyes alakításával jeleske­
dett. A vezérigazgató szerepében ifj. 
dr. Oláh István nyújtott kitűnőt és 
a műkedvelő előadások átlagán felül­
emelkedő teljesítményt. Zboray Fe­
renc ismét bebizonyította, hogy ki­
váló műkedvelőnk lesz. A többi sze­
repekben Braxatorisz Cyrill, Balta 
Pál és Ligeti László adták a siker 
többi részét.

Majd Villányi Andor „Attak* c. 
színdarabja következett, melyben 
Mattyasovszky Kálmánná ragyogó és 
pompás alakítását kitünően egészí­
tették ki dr. Pintér Viktorné és ifj. 
dr. Oláh István a hadnagy és ezre­
des szerepeiben.

A jól sikerült előadást reggelig 
tartó tánc követte.

Sok tapsot kaptak a kedves és 
bájos magyararuhás leányok, köztük 
Buzinkay Kató és Frank Edit, akik 
leveldi Kozma Györgyné védnöknő­
nek és a női szereplőknek remek 
vadvirágos, nemzetiszin-szalagos 
csokrokat nyújtottak át.

A kerthelyiség ízléses feldíszítése 
és az estén való közreműködés kifo­
gástalansága miatt ezúttal külön di­
cséretet kell mondanunk Frank De­
zsőnek, a Vigadó agilis bérlőjének. 
Végül külön elismerés illeti meg a 
a hazafias és összetartó közönséget, 
mely ezen az estén is megmutatta, 
hogy van szive és lelke a hasonló 
társadalmi események iránt.

Vasárnap alakul meg a sátor­
aljaújhelyi rk. Legényegylet

Julus 8-án, vasárnap alakul meg 
ünnepélyes keretek között a sátoral­
jaújhelyi rk. Legényegylet.

Délelőtt 10 órakor a rk. plébánia 
templomban a tagavatást dr. Pintér 
József pápai kamarás országos elnök 
végzi ünnepélyesen, majd a zászló- 
szeníelés következik, melyen a zászló - 
anyai tisztet dr. báró Waldbott Fri- 
gyesné, Mária Alice kir. hercegnő 
tölti be.

Délelőtt fél 12 órakor tartja a 
Legényegylet alakuló közgyűlését a 
katolikus olvasókörben.

Este 8 órai kezdettel műsoros estet 
rendez a Legényegylet. A Legényegy­
let énekkarának munkadala után dr. 
Pintér József tart nagyszabású elő- 
agást az „Uj társadalmi rend és az 
iparos helyzete* címmel. Majd Kitta 
Erzsiké magyar dalokat énekel Kra- 
csony József zongora kísérete mellett. 
Végül a Legényegylet tagjai előad­
ják az „Isten áld a tisztes ipart" 
cimü színdarabot. Utána bátyus tánc- 
mulatság.

FÜLŰ RflDIÚÜA
Legújabb!

Most jelent meg 1 Legmodernebb 
„PERFECT" 3 lámpás telepes, 

beépített hangszóróval, kiírt és 
átvilágított névskálával, savszü- 
rős, szelektív 200—2000 mtr.-ig.

Díjtalan szakfelvilágositás
és bemutatás.

Dr. Klein Zoltán
oki. elektromérnök szaküzletében 

Sátoraljaújhely Városi Ház.
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ZEMPLÉN

HÍREK
— Esküvő. Kökéndy Oszkár m. 

kir. csendőrszázados julius hó 7-én, 
szombaton délután 6 órakor vezeti 
oltárhoz a sátoraljaújhelyi ág. ev. 
templomban dr. Dómján Elek ág. cv. 
főesperes, m kir. kormányfőtanácsos 
és nejének leányát, Dómján Babát. 
Az esketési szertartás tanúi: Dómján 
Zoltán városi tanácsos és Kökéndy 
Károly m. kir. honvédhadnagy. Az 
ifjú párt nemcsak a város társadalma 
részéről, hanem máshonnan is ren­
getegen halmozták el gratulációjukkal 
és jókívánságaikkal.

— Előléptetés A Máv. igaz­
gatósága dr. Gyimóthy Istvánt, a 
sárospataki állomás főnökét a Vili. 
fizetési osztályba ellenőrré előlép­
tette.

— Névmagyarosítás. A bel­
ügyminiszter Birkenheuer Jenő szig. 
közgazdász, sátoraljaújhelyi lakos 
családi nevét Bátonyi-ra változtatta.

— Házasság. Boronkai Boron- 
kay Borbálát julius 7-én, szombaton 
déli fél 1 órakor vezette oltárhoz a 
sátoraljaújhelyi róm. kath. templom­
ban dr. Zombory László.

— Köszönetnyilvánítás A 
sátoraljaújhelyi Mansz junius 30-ik 
napján megtartott tarka-estén felül­
fizettek báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnő 8 P 80 fü­
lért, leveldi Kozma György 1 P 
80 fillért, Prágay Aurélné 1 P 40 
fillért, Deák Andor I pengőt, dr. 
Könczey' Ernő, dr. Nagy Árpád, 
Olchváry Dezsőné és Polyarovics 
János 40—40 fillért. A nemes szivü 
adakozóknak ezúton is hálás köszö­
netét nyilvánítja a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének elnöksége.

— Véres verekedés Nátor- 
aljaujhelyben. Vasárnap délután 
a Tompa utcában véres verekedés 
történt, melynek áldozatát az Erzsé­
bet közkórházban ápolják. Kun Izidor 
péksegéd, Dávid József és Dávid 
Géza zenészek ittas állapotban össze­
szólalkoztak. Veszekedés hevében 
egyikük kést rántott és azt Dávid 
Gézába döfte. A szerencsétlen ember 
véresen terült el a földön, az elősiető 
rendőr pedig értesítette a mentőket, 
akik az erősen vérző embert a kór­
házba szállították. A nyomozás meg­
indult annak a megállapítására, hogy 
Dávid Géza kitől szerezte súlyos sé­
rülését.

— Elhalasztóit közgyűlés.
A sátoraljaújhelyi Stefánia Szövetség 
julius 9-re meghirdetett közgyűlését 
bizonytalan időre elhalasztottak.

— Szabadság. Bódy István vm. 
irodatiszt, aki a sárospataki főszolga­
bírói hivatalban teljesít szolgálatot, 
julius 1-én négyheti nyári szabad­
ságra távozott.

— A Hegyaljai Hét néhány 
kiemelkedő eseményéről helyszűke 
miatt csak jövő számunkban emlé­
kezhetünk meg.

— Balesetek. Súlyos baleset 
érte a napokban Dankó Ferenc bod- 
rogolaszi Máv pályamunkást. Dankó 
tolatás közben véletlenül az ütközők 
közé került, amelyek jobb kezét 
összeroncsolták. — Deutsch Bernáth 
olaszliszkai napszámos cserkéve 
hordás közben járt szerencsétlenül. 
Munka közben egy nagy halom 
cserkéreg rádült és a szerencsétlen 
embert maga alá temette. Mindkét 
sérült állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

— Felemelték az útlevél 
illetékeket. Az útlevél kiállítási 
dijak julius 1 -ével megdrágultak. A 
közönséges kedvezmény nélküli út­
levél kiállítási dija az egy évre vagy 
ennél rövidebb időre szóló útlevelek

Zempléni virágok
a Magyar Bokrétában

A napsütötte földek, a délibábos 
rónák, az áldott magyar falvak, kicsi 
tanyaházak gyönyörű virágai : zem­
pléni és távolról jött Bokréta cso­
portok tették széppé, színessé a 
„Hegyaljai Hét* első délutánját. Dél­
ben még szűnni nem akaró eső esett, 
délutánra azonban megkönyörült az 
ég s mire a Magyar Bokréta szin- 
pompás menete hatalmas tömegtől 
kisérve megindult, a közönség az 
elázás veszélye nélkül mehetett ki a 
sportpályán megtartott szabadtéri elő- 
3 dásra

Mintegy 2500 főnyi közönség gyűlt 
egybe, hogy a Bokréta Szövetség 
már külföldön is megcsodált gyö­
nyörű műsorát végig élvezhesse.

A közönség soraiban leveldi dr. 
Kozma György főispán, bernátfaivi 
Bernáth Aladár alispán, dr. Görgey 
István országgyűlési képviselő és dr. 
Orbán Kálmán polgármesterrel az 
élén a város és környék előkelőségei 
szép számmal voltak képviselve.

Nagy örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy a szereplő csoportok között 
a zempléniek nagy és megérdemeli 
sikert arattak.

Szűnni nem akaró taps jutalmazta 
a Kántor Mihály igazg. tanító veze­
tésével bemutatkozó cigándiakat. 
Rendkívül érdekes eredeti népszo­
kásaik, a májusjárás, a szüzgulya- 
forditás, de leginkább a szilaj cigándi 
kemény csárdás nagy tetszést aratott.

A turista élet vezetői 
a Hegyaljai Héten

1934

A Hegyaljai Hét turista naPján

vetett mikóházi csoport pompás 
leánykórusát s kedves táncát nagy 
tapssal hálálta meg a közönség, de 
meleg ünneplés jutaimazla a Kassai 
Béla által vezetett rudabányácskai 
Bokréta szereplését is.

A vendég csoportok közül a nagy- 
kállóiak végtelen kedvesen bemutatott 
kállai kettőse, a ragyogóan színes 
boldogiak arató ünnepe, Buják köz­
ség fonós jelenetének tarka színű 
képe, a szép galgahévizi menyecskék 
gyönyörű népviselete és körtánca 
felejthetetlen szépségű s nagy tetszést 
aratott számok voltak.

Végül a drága szentistváni gyere­
kek gyönyörű kórusát hallgatta és 
bájos táncát élvezte végig a közönség.

A sokszínű ruhás, papucsban tán­
coló lánykákat, helyre legénykéket a 
színpadról nem akarta leengedni a 
szép produkciókért hálás közönség.

Az előadást a rádió a helyszinéről 
közvetítette Dallos Sándor hibátlan 
konferaiásával.

Az előadás bizonyítéka volt annak, 
hogy mily értéket képviselnek a 
magyar nép falusi rétegei. El nem 
hervadható érdeme Paulini Bélának, 
a hires írónak, hogy fáradhatatlan 
munkájával a magyar népszokások, 
táncok és népviseletek gyönyörű 
virágait felkutatja s azokat bokrétába 
kötözve, mint nagyszerű nemzeti 
kincsünket ország-világ elé tárja.

(pézé)

pénteken Cholnoky Jenő egyetem 
tanár vezetésével Jász Géza alelnS 
és Papp Dénes ügyvezető alelnök 
látogatták meg az újhelyi turistákat 
A délelőtt során megtekintették - 
szárhegyi országzászlót és a kiállitá°
sokat. Délután 3 órakor a- megye.
háza nagytermében Cholnoky ten* 
szabad előadást tartott kínai tapasz 
talatairól. Az élvezetes előadáson 
dr. Kozma György főispán is meu 
jelent.

— Vére# verekedés az And- 
riíssy utcán. Julius 5-én este a 
borsátrak közelében szóváltás után 
Zboray Bertalan kőmüvessegéd és 
Pataki István hentessegéd összevere­
kedtek Bodnár Pál hentessel, akit 
súlyos sérülésekkel szállítottak az 
Erzsébet közkórházba. Közben egv 
kiváncsi leány is kapott egy véletlen 
ütést, akit kisebb sérüléssel szintén 
a kórházba vitték.

— A haj-hűllás c Kifut Arja 
a korpaképződés. Fontos, hogy ezen 
folyamat kezdetén, mely sokszor 
évekkel megelőzi a hajhullást, már 
használatba kerüljön a korpádzó haj­
hullás ellenszere, a Sulfamyl kén- 
shampoon, mely szőke, barna, fekete 
haj részére külön kapható.

— A „Move66 Rákóczi lö­
vészegylet és a cserkészapró- 
dók műsoros előadása a leg­
teljesebb siker jegyében folyt le Péter- 
Pálkor az Ipartestület nagytermében 
A műsort a Benkő Sándor vezetése 
alatt álló énekkar precízen előadott 
„Himnuszba nyitotta meg, majd 
Sípos József karnagy vezénylete 
mellett a kitűnő összeállítású zene­
kar nyitánya keltett élénk tetszést 
Novák István jól előadott szavalata 
után egy tréfás kis jelenet idézett 
elő zajos derültséget. Az ünnepség 
jelentőségét Dómján Elek ev. főes­
peres, kormányfőtanácsos, a lövé­
szek alelnöke méltatta magasszár- 
nyalásu beszédben, majd Bernáth 
Bertalan lövész szavalta el nagyha­
tással Sajó Sándor egyik költemé­
nyét. A műsor második része a 
cserkészapródoké volt. A közönség 
gyönyörködve nézte a Sípos József 
által vezetett „farkaskölykök" kitűnő 
szereplését. Bácskay Bandi mondta 
el Pólányi Lajos ez alkalomra irt 
nagyhatású „Prológ“-ját, majd az 
ugyancsak Polányi Lajos által irt 
„Nimród" cimü cserkész színdarab 
került sorra és a termet zsúfolásig 
megtöltő közönség alig tudott betelni 
a pompásan mozgó kis cserkészeit 
zenéjével és játékával. A szindarai 
szereplői közül helyszűke miatt csak 
a főbb szereplőket: Bernáth Ele­
mért, Berencsy Pistát, Macsotay Jós* 
kát, Moys Dezsőt, Polányi Pötyikct 
és Veres Palkót említjük meg, de a 
csapat minden tagja dicséretet ér­
demel. .

— Besurranó tol vaj Ms® 
Sátoraljaújhelyben. Braun J 
zsef sátoraljaújhelyi péksegéd beje­
lentette a rendőrségen, hogy vasárit p 
délelőtt Kazinczy utca 90. sz. ala 1 
lakásán ismeretlen tolvaj besurra _ 
és ormán zsebóráját ellopta. Áru 
József újhelyi szabósegéd ugyanc^, 
feljelentést tett a rendőrségen is 
rétién tettes ellen, aki Szabadság- , 
lakásáról távollétében különböző a 
lékeit ellopta.

A Mikulka János tanító által ve-
WW AAAAAAAA

Ismét napirendre kerül
a mait évi filmesét! filmezés! Ugye

Visszakapják-e pénzeiket a károsult szülők ?
a filmesek a beszedett pénzekkel 
együtt búcsút vettek Sárospataktól. 
Az éreekeltek kisvártatva perrel kezd­
tek fenyegetőzni, de sem az Ígért 
képeket, sem befizetett pénzeket nem 
tudták megszerezni.

Már úgy látszott, hogy az egész 
ominózus filmügy elaludt, amikor 
most meglepő fordulat állt be. Az 
történt ugyanis, hogy nehány károsult 
szülő megunva a várakozást, a bu­
dapesti büntető törvényszékhez felje­
lentést adott be llly László Béla ellen, 
amely az érdekes ügy főtárgyalását 
a napokban tartja meg. E célból a 
budapesti kir. törvényszék az Ügyben 
sürgős megkeresést intézett a sáros­
pataki főszolgabírói hivatalhoz s eb­
ben a fiimügy itt elfekvő iratait sür­
gősen bekérte,

Különösen a sárospataki érdekeltek 
várják most nagy érdeklődéssel a 
tárgyalás eredményét és találgatják, 
vájjon sikerül-e befizetett pénzeiket 
visszakapniok ?

Sárospatakon és Sátoraljaújhely­
ben még emlékezetes az a filmezési 
akció, amely a múlt évben zajlott 
le a két városban és nem a legkel­
lemesebb emlékekkel végződött.

A Hunia filmgyár Kisfaludy—Ko­
vács laboratóriuma nevében Illy 
László Béla budapesti lakos propa­
ganda felvételeket eszközölt s az azon 
szereplő gyermekek szüleitől fejen­
ként 13.40 P költséghozzájárulást 
vett fel. A felvételek Sátoraljaújhely­
ben meg is történtek, az érdekeltek 
rövid idő múlva meg is kapták a 
13.40 pengők fejében megígért fény­
képeket, ezek azonban olyan primi- 
tiv fotótermékek voltak, hogy nem 
válthatták be a hozzájuk fűzött re­
ményeket. Az újhelyi szülők tehát 
zúgolódni kezdtek.

Annál érthetőbb volt a pataki szü­
lők felháborodása, mikor kiderült, 
hogy a szükséges engedély hiányá­
ban a filmfelvételek elkészítése elé 
áthághatatlan akadályok gördültek és

után 15 P kiállítási dij és 5 P bé 
lyegilleíék, tehát összesen 20 P. Ha 
a kérelmező a szokásos napszámot 
meg nem haladó jövedelemből él, 
vagy közszolgálatban lévő alkalma­
zott, vagy nyugdíjas és ezek ellátását 
élvező hozzátartozója, úgy 3,50 P 
utlevélkiállitási dijat és ezen felül 
50 fillér bélyegilletéket, összesen 
tehát 4 pengőt kell fizetnie. Ked­
vezményes útlevél váltásra jogo­
sultak a bevett és elismert vallásfe­
lekezetek nyugdíjas lelkészei, továbbá 
az ezen felekezetek lelkészeinek öz­
vegyei a maguk és hozzátartozóik 
útlevelei után. Az apáca és szerze­

tes rendek tagjai szegénységi foga­
dalmuk folytán ugyancsak az ala­
csonyabb kedvezményes utlevélkiál­
litási dij és bélyegilleték fizetése 
mellett jogosultak útlevél váltásra. 
Ugyancsak a kedvezményes, vagyis 
alacsonyabb utlevélkiállitási és bé­
lyegilletéket fizetnek a Bodrogközi 
Gazdasági Vasút és a Nyíregyháza- 
vidéki Kisvasutak alkalmazottai, nyug­
díjasai a maguk, valamint hozzátar­
tozóik útlevelei után.

— Országos vásár. Mátészal­
kán a legközelebbi országos vásár 
mindennemű állatfelhajtással 1934. 
évi julius hó 16 án lesz megtartva.
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SPOR T
walNhelV Ml? sporteseményei a Hegyaljai Héten

n 5j Múlt vasárnap a SAC Nyir- 
itírban játszott barátságos mérkő- 

keleti kerületi jóhirü NyAFE 
patával, melyen a SAC 3.4(1:2) 
' Lban a még saját pályáján ve- 
j'lJ fjYAFE-t lendületes játék után
^'homokos talaj inkább a honi 

apainak kedvezett, úgy hogy az I.
dóben a NYAFE vezet veszélyes 

.leadásokat a SAC kapu ellen és 
-V a félidő eredménye 2:1 a NYAFE 
'vára. A H- félidőben Hernádi III. 

I 3.ra hozza fel csapatát. A SAC 
rákapcsol és Nagy, majd Brezovszky I. 

) góljával a SAC-nak megszerzik a 
nőzeimet. A SAC a finisben jó! 
úszott, mig a NYAFE nem bírta 
,egjg az iramot. A mérkőzést Földes 
Kelet) vezette.

A SAC 25 éves jubileuma alkal­
mával rendezett sportnapok a Hegy­
aljai Hétnek a legkiemelkedőbb
pontjai:

julius 6, 7. és 8-án : Nemzetközi 
lawn-tenniszversenyek, melyen nem­
zetközi viszonylatban kiváló teni­
szezők vesznek részt.

Julius 8-án d. u. 4 órakor: Tor­
nászverseny a sportpályán az európai 
tornászbajnokságban szerepelt nyír­
egyházai férfi és női tornászcsapat 
részvételével. Utána d. u. 5 órai 
kezdettel labdarugó mérkőzés Sátor­
aljaújhely város válogatót football- 
csapata és a Budapesti Labdarugó 
Alszövetség válogatót footballcsapata 
között. F

A csapatok a következő felállítás­
ban szerepelnek:

B L. A. Sz.:
Vági

(Cs. Move)
Belesik Füstös
(Bszkrt) (Bse)

Semsei Táncos Király
Mtk) (Hac) (Bszkrt)

Savanyó Héjjas Készéi Bihámi Barna 
(Hac) (Bszkrt) (Törekv.) (F. T. C.)

#

Sátoraljaújhely válogatót (SAC):
Urbán

Malomhegyi Dankay
Nádassy Gombos Berényi 

Komjáthy Báthy Nagy Brezov II. Brezov I.
A mérkőzés bírája : Tarpay (Kelet) 

lesz.

Sárospatak is indul a miskolci jllíove bajnoki tenniszversenyein
A MOVE ez évi országos tenisz- 

bajnokságait a Miskolci Move Lillá­
imén rendezi meg. A nagyszabású 
verseny kimagasló eseménye lesz a 
tennisz-szezonnak és sokkal mozgal­
masabbnak Ígérkezik a múlt évi 
versenyeknél.

A versenyre eddig Balassagyarmat, 
Sárospatak, Kalocsa, Eger, Gödöllő 
Move tenniszezői jelentették be rész­
vételüket és valamennyien biztos

indulói a versenynek.
A nevezési határidő egyébként ju­

lius 10-én jár le s a rendező egye­
sület reméli, hogy addig még sza­
porodik a nevezések száma. A ver­
senyen csak olyan MOVE tagok 
indulhatnak, akik mint tenniszver- 
senyzők más egyesületnél leigazolva 
nincsenek. Nevezések Rácz Ernő 
Miskolc, Pozsonyi ucca 6. címre kül­
dendők.

\asskó József njádi és Mayer Géza 
erdőhorváti plébánosok jubileuma

Az oltárszolgálatnak nevezetes, ki­
emelkedő és szép jubileumát érte 
meg Vasskó József pápai kamarás, 
mádi esperes-plébános és Mayer 
Géza erdőhorváti esperes-plébános. 
>asskó Józsefet 40 éves papi jubi­
leuma alkalmából ünnepelték pap­
osai és hívei, Mayer Géza pedig 
nuszonötéves papi jubileuma alkalmá­

éi mondotta el ezüstmiséjét és állott 
? szefetet és tisztelet nyilvánításának 
képpontjában. Mindkét jubiláns 
?en meleg és szives ünneplésében
resztvettek a hatóságok is.

vasskó Józsefet negyven évvel 
?ptt szentelték pappá. A nevezetes 
fordulón, julius elsején mutatta be 

* jubiláns szentmisét a mádi tem- 
r.°mban, amelynek 19 év óta plé­
bánosa. A kiváló főpapot a szentmise 
"ldn 200 terítékes banketten ünne­

pelték, mint a legkitűnőbb lelkipász­
tort, aki élénk szerepet játszott min­
dig az egyházi, sőt a politikai köz­
életben is. Mindig exponált helyen 
küzdött a magyar és a katolikus 
gondolatért.

Mayer Géza az erdőhorváti tem­
plomban Péter és Pál apostolok 
ünnepén tartotta meg ezüstmiséjét, 
amelyen a bodrogolaszi, az olasz- 
liszkai, a bodrogkereszturi, a tolcsvai 
és erdőbényei esperesek s szentszéki 
tanácsosok segédkeztek. A szentbe­
szédet Fekete József dr. erdőbényei 
plébános, szentszéki biró tartotta, 
aki méltatta Krisztus szelíd papjának, 
Mayer Gézának érdemeit, aki műkö­
désével csodálatos eredményeket ért 
el Majd 70 terítékes közebéd volt, 
amelyen több felköszöntő hangzott el.

Értékes trófeák gazdag sorozata
a vadászati kiállításon

Ji, ^e§yaljai Hét során az újhelyi 
áinP.[‘ leányiskola négy termében 
Tották ki Zemplénvármegye va- 
kucai gazdag gyűjteményüket. A 
a ,211^ teremben Szepessy főerdész, 
főtan* nyv^ri uradalom, Onczay 
aoaníCS?s 8 NaSy Béla gyűjteményes 
8Snnc8 és agyarkiállitása mellett sok 
csp kitömött ragadozó madár bilin- 
.e le a látogatók érdeklődését. 

z keleti termek közül az egyik­

ben a báró Waldbott család sok szép 
trófeáján kívül — amelyek között 
különösen a díjazott szarvasagancsok 
és hatalmas tuzokkakasok érdemel­
nek különös dicséretet - Mária Alice 
kir hercegnő remek krétarajzai vál­
tottak ki nagy tetszést 

A másik termet a „Hubertus va­
dásztársaság szebbnél-szebb agancs 
trófeái, vaddisznó fejei, régi fegyve­
rei töltötték meg. Ennek a teremnek

vadászati felszerelést állított ki. A 
termek különösen szép díszéül szol­
gálnak Glősz Lajos min. tanácsos, 
kir. pénzügyigazgató szép szarvas- 
és őzagancsai és a kitömött róka, 
gém, daru és kőszáli sas.

A vadászkiállítás megszervezésé­
nek és ízléses összeállításának nehéz 
munkáját dr. Tóth Alajos ügyvéd és 
Kiss Gábor polg. iskolai igazgató 
végezte dicséretes hozzáértéssel.

különös érdekességet adtak a Vörös 
István polg. iskolai tanár kacagtató 
karrikaturái, amelyek a vadásztársa­
ság életének humoros epizódjait örö­
kítették meg, élénk jókedvet keltve 
a látogatókban.

Az utolsó terem kiállítását a hg.
Windischgraeíz Lajos afrikai vadá­
szatának szép emlékei: leopárd és 
oroszlánbőr, néger és arab fegyve­
rek domináltak. Ezeken kivül a her­
ceg sok érdekes régi lőfegyvert és

il Zemplénvármegyei Tanító Egyesület
műsoros előadása

hatatlan kedvességgel, majd Gosz- 
tonyi Ella tanítónő énekszámai, Dóczy 
Margit tanítónő hegedű-szólója gaz­
dagították a minden tekintetben 
kifogástalan műsort, amelynek egyik 
kedves és kiemelkedő művészi telje­
sítménye Horváthy Klára énekszáma 
volt. A közönség ezután Horváthy 
László Ágnes cimü egy felvonásos 
életképét honorálta tapsaival. A kis­
hutái elem iskola tiz leánynövendéke 
szebbnél-szebb magyar táncokat lej­
tett nagy tetszéstől kisérve. A táncokat 
Papp Irénke tanítónő tanította be, 
nagy hozzáértéssel. Az előadás utolsó 
számaként a zemplénagárdi ref. elemi 
iskola nagyszerű kórusa énekelt ha­
talmas sikert aratva.

A Zemplénvármegyei Általános 
Tanító Egyesület keddi műsoros 
előadásának osztatlan sikere nem­
csak a szereplőknek, hanem magának 
a tanítóságnak is hozott megérdemelt 
elismerést. Annak a tanítóságnak, 
amely a legnehezebb viszonyok kö­
zött is becsülettel megállja a helyét 
és féltő szeretettel istápolja, gondozza 
a magyar legújabb generációt és 
elülteti lelkében a legszentebb nem­
zeti érzést s amellett még arra is 
gondot fordít, hogy kötelességén 
felül is mindent elkövessen az uj 
nemzedék szellemi nívójának fej­
lesztése érdekében.

A Zemplénvármegyei Általános 
Tanító Egyesület a Hegyaljai Hét 
keretében julius 3 án, kedden d. u. 
3 órakor a sátoraljaújhelyi Városi 
Színházban nagyszabású műsoros 
előadást rendezett, amely a legszebb 
sikerrel zárult.

A műsort Horváthy László sze­
rencsi igazgató-tanitó rendkívül ked­
ves és közvetlen bevezető beszéde 
után az egyre jobban fejlődő és 
valóban művészi élvezetet nyújtó 
sátoraljaújhelyi Kamarazenekar nyi­
totta meg. Ezután a makkoshotykai 
és zemplénagárdi ref. elemi iskolák, 
valamint a sátoraljaújhelyi állami el. 
iskola növendékei szerepeltek kó­
russzámokkal. Különös elismerésre 
méltók Sípos József sátoraljaújhelyi, 
Szabó Ferenc makkoshotykai és 
Gönczi Bertalan zemplénagárdi taní­
tók, akik olyan értékes eredményeket 
voltak képesek produkálni a kis 
iskolás gyermekek énekkarával, me­
lyek országos viszonylatban is fel­
tűnést keltettek volna.

A termet teljesen megtöltő közön­
ség zajosan megtapsolta a mádi 
tanerők vonós-négyesét majd Hor­
váthy László ötletes és szellemes 
konferansza után Ujváry László ta­
nító irredenta énekszámait honorálta 
zugó tapssal. Ujházy Irén óvónő 
saját költeményeit adta elő utánoz-

Hegyaljai Hét filmen
A Magyar Film Iroda szenzációs felvételei az ünnepi hét

kiemelkedő eseményeiről
Dr. leveldi Kozma György főispán 

személyes közbenjárására, — mint 
ismeretes, — a Magyar Film Iroda 
kiküldöttei a Hegyaljai Hétre Sátor- 
toraljaujhelybe érkeztek, ahol a Hegy­
aljai Hét különböző érdekességeit 
filmre vették.

A filmiroda autója nagy érdeklő­
dést keltett Újhelyien s ahol meg­
jelent, mindenütt az érdeklődők nagy 
tömege vette körül. Értesülésünk sze­
rint az operatőrnek majdnem min­
den nap sikerült szebbnél-szebb fel­
vételeket eszközölni, s igy már a 
közeljövőben alkalma lesz az egész 
országnak gyönyörködnie a Hegy­
aljai Hét élmény számba menő ese­
ményeiben.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok 
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szípál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

Az országzászló avatási ünnepsége# 
a magyar bokréta pompás jelenetei, 
a mezőgazdasági munkaverseny, az 
állatkiállitások, a borkiállítás stb. 
szerepelnek ezeken a jól sikerült fel­
vételeken és alkalmat fognak nyúj­
tani arra, hogy az ország összes 
mozgószinházain keresztül megis­
mertessék a Trianonban megcsonkí­
tott és vérző Sátoraljaújhely élni- 
akarásának példaadó bizonyítékait. 
Többek között báró Waldbott Eri- 
gyesné baromfi farmjának vándorol- 
tató óljairól is érdekes felvételeket 
készített a Filmiroda s ezek a felvé­
telek lehetővé fogják tenni a baromfi 
vándoroltatás népszerűsítését.

Zemplénvármegye területén,
de lehetőleg a Hegyközön, 
(erdész, vagy vadőr családnál) 
júliusra vagy augusztusra 8—10 

napos

cserenyaralás
lehetőségét keresem.

Asztalosáé Lévay Adél 
oki. zenetanár Sátoraljaújhely, 
Horthy Miklós-tér 20. (Emelet.)
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9 Zempléneármegyei Gazdasági Egyesület
nagyszabású kiállításai és versenyei a ma­
gyar gazdasági élet országraszóló diadalmas 
erőpróbáját jelentették

Országos érdeklődést keltett a mezőgazdasági munkaverseny, melyet 
a báró Waldbott Frigyes nagyszerű vezetése mellett működő

egyesület honosított meg
tér tiszteletdiját alsó Frey János ká- 
rolyfalvai lakos Manci nevű kancá­
jának ítélte a bíráló bizottság, mig 
a második dijat ifj. Kertész János

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület a Hegyaljai Héten rendezte 
meg nagyszabású borkiállítását, bor­
vásárát, díjazással egybekötött állat- 
kiállítását és a mezőgazdasági mun­
kaversenyt. A borkiállítást az állami 
elemi iskolában helyezték el s az az 
első perctől kezdve szokatlanul nagy 
érdeklődésnek örvendet. A látogatók 
ezrei a művészi módon szikla pin­
cévé átvarázsolt folyósón jutnak a 
tulajdonképeni kiállítási termekbe, 
ahol a Hegyalja legkiválóbb terme 
lőinek minta-palackjai sorakoznak 
gyönyörű rendekben és kínálják a 
Hegyalja folyékony aranyát. A bor­
kiállítást egyáltalán nem befolyásolta 
a majdnem egész héten tartó kedve­
zőtlen időjárás s látogatók tömegei 
a legnagyobb elragadtatással szem­
lélték a hegyaljai pincekultura fejlett­
ségéről tanúskodó termeket.

Az Andrássy utcára színes és zajos 
életet varázsoltak a borpavillonok, 
amelyekben kicsinyben is kiszolgálták 
a hires-neves hegyaljai borokat. Az 
ötletesen és ízlésesen berendezett 
sátorok előtt a késő éjszakai órákig 
hullámzik a vendégek nagy tömege, 
a lacipecsenyés sátrak Ínycsiklandozó 
illata és a vidám cigánymuzsika 
pezsgő életet varázsolt az egyébként 
csendes Andrássy utcába. A legna­
gyobb tömegek a báró Waldbott Ke­
lemen-féle, a Tokajhegyaljai Borter­
melők Pinceszövetkezete és Csajka 
Endre borpavillonja körül tolongtak. 
Husz-huszonnégy éves nehéz aszúk, 
príma szamorodnik és kitűnő cseme­
ge-borok hódították itt meg a ven­
dégeket. Nagy üzleti sikert jelentett 
a Csajka féle pavilion azon ujjitása, 
hogy kitűnő pecsenye- és asztali- bo­
rait poharankint is a tényleges liter­
áron számította s igy rendkívül za­
matos asztali és pecsenye-borai hat 
és négy filléres pohár-áron szerez­
hettek elismerést.

Külön eseménye ennek a kiállítás­
nak a Tokajhegyaljai Szőlősgazdák 
Törkölyfőző Szövetkezete rendkívül 
ötletes és művészi kivitelű pavillonja, 
amely méltó feltűnést kelt likörös- 
palack formájával. A pavilion előtt 
állandóan nagy tömegek tolonganak 
és elismeréssel szólnak azokról a 
nagyszerű gyártmányokról, amelyek­
kel a Törkölyfőző Szövetkezet agilis 
igazgatósága a vállalat kitűnő hírne­
vét nemcsak az egész Hegyalján és 
az országban, de külföldön is meg­
alapozta.

Julius 2-án, hétfőn reggel nyitották 
meg a külön e célra teljesen átala­
kított Vásártéren a Hegyaljai Hét 
nagyszabású állatkiállitását, amelyre 
több mint négyszáz nagyállatot haj­
tottak fel. A felhajtott állatok kon­
díciója az idei elemi csapások dacára 
teljesen kielégítőnek mutatkozott, 
amint azt a díjazások nagy száma is 
igazolja. Bár a kiállítás napján szo­
katlanul erős szél volt, mégis mint­
egy négyezer látogató szemlélte meg 
a nagyszabású kiállítást. Ott láttuk 
úgy Sátoraljaújhely, mint az egész 
Zemplénvármegye gazdatársadalmá­
nak előkelőségét s feltűnően nagy 
számban az érdeklődő kisbirtokosokat 
és kisgazdákat is.

A díjazások során a csikós-kancák 
első diját, a földmivelésügyi minisz-

cigándi lakos, a harmadik dijat, a 
földmivelésügyi miniszter aranyokle­
velét pedig M Varga János vilyi 
lakos nyerte.

A meddő kancák csoportjában I-ső 
dijat Gyöngyösi János cigándi lakos, 
a Il-ik dijat Tóth József karcsai la­
kos, a III-dik helyezést pedig Tóth 
Ferenc János semjéni lakos lova 
biztosította magának.

A kanca-csikók első diját id. Hör- 
csik András és Barna Bertalan vilyi 
lakosok állatai nyerték. A heréit csi­
kók első diját pedig Molnár János 
bodroghalomi lakosnak Ítélte a bíráló 
bizottság.

A négyesíogatok első diját Jurkó 
Mihály mátyásházai, a kettesfogatok 
első diját pedig Csajka György sá­
rospataki földbirtokos nyerte.

Nagyon szép látvány volt a szarvas- 
marha kiállítás, amelyen úgy a ma­
gyar, mint a pirostarka fajták is igen 
szép kollekcióval voltak képviselve. 
A díjazások során a bikák első dijait 
a karcsai és alsóregmeci legeltetési 
társulatok állatai vitték, a magyar 
tehenek csoportjában első Hoffmann

Vendel hercegkuti, a magyar üszők 
csoportjába első Kazup József bod- 
roghalmi, a hazai pirostarka tehenek 
és üszők csoportjában pedig az első 
dijat Leskó János alsóregmeci és a 
sátoraljaújhelyi Kegyesrendi Társas­
ház állatai nyerték.

A sertés-kiállítás ugyancsak nagy 
tömegeket vonzott. Itt első dijat Ga­
lambos Jenő, második dijat pedig 
Sebes János tenyészetei nyertek. A 
zsűri a kiállító uradalmak közül dísz­
oklevéllel jutalmazta báró Waldbott 
Kelemen tolcsvai, gróf Sennyey Bé- 
láné becskedi, Bernáth Aladár alis­
pán sátoraljaújhelyi és dr. Csobaji 
Gyula csobaji uradalmának csoportjait.

9 muÉaverseny
A Zemplénvármegyei Gazdasági 

Egyesület dr. báró Waldbott Frigyes 
egyesületi elnök sátoraljaújhelyi ta­
nyáján julius 3-án, kedden délelőtt 
9 órakor rendezte meg nagyszabású 
mezőgazdasági munkaversenyét, 
amely nemcsak a vármegyében, de 
országos viszonylatban is nagy ér­
deklődést keltett. A munkaversenyen 
mintegy kétezer ember vett részt s 
a rendezés kifogástalanságát misem 
igazolja jobban, mint az a körül­
mény, hogy a nagyszabású verseny 
programmja teljesen zavartalanul 
folyt le. A verseny két részből állt, 
szántó és kaszálóversenyből s az el­
bírálásnál nemcsak az elért legjobb 
idő, hanem a teljesítmény minősége 
is súllyal bírt. A szántóversenyen 
negyven lovas-eke vett részt s itt 
az első dijat Oláh Ferenc kisroz- 
vágyi kisgazdának ítélte a bíráló bi­
zottság, aki 24 perces idővel végezte

el a 154 négyszögöles terület 
fását az előirt kivánalmaknak Z 
felelően. A második Mazur 
széphalmi, a harmadik pedig Rtnl 
János hercegkuti kisgazda lett Ez 
kívül még tizenhárom versenyzőt fi 
jaztak.

A kaszálóversenyben Járday István 
alsóberecki versenyző a 200 nícF 
szögöles lóhere parcellát 13 perc alatt 
kaszálta le s igy az első dijat fölé 
nyesen vitte. Második Mathisz Már 
ton hercegkuti, a harmadik peHj’ 
Papp László kisrozvágyi lakos volt 
A versenyre jelentkezett 77 kaszás 
ból a három első helyezetten kívül 
még huszonnégy versenyzőt diiazot* 
a biráló bizottság. J 1

Megállapítható, hogy a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület álla 
rendezett borkiállítás, borvásár, állat, 
kiállítás és mezőgazdasági munka* 
verseny rendkívül nagy jelentőségű 
és fontos mozzanatai voltak a Hegy. 
aljai Hétnek. A hivatása magaslatán 
álló egyesület ezzel a ténykedésével 
maradandó és országos viszonylat- 

1 ban is elismert érdemeket szerzet! 
magának, amiért feltétlen dicséret 
illeti báró Walóbott Frigyes elnököt 
és Engelberth Rezső egyesületi tit- 
kárt, akik heteken keresztül fáradsá­
got nem ismerve munkálkodtak a 
kiállítások és munkaversenyek elő­
készítésén, ismét beigazolva hozzáér­
tésüket és a fontos egyesület ügyei­
nek vezetésére való feltétlen hivatott- 
ságukat.

Külön elismerés illeti meg báré 
Waldbott Frigyes egyesületi elnököt, 
azért az áldozatkészségéért is, amely- 
lyel lehetővé tette, hogy a Gazdaság; 
Egyesület a mezőgazdasági munka­
versenyt az ő tanyáján rendezhesse 
meg.

SZHTHÜZ

Kardoss Géza kitűnő társulata a 
„Hegyaljai Hét" alkalmából rendkívül 
nívós díszelőadásokat tartott, s a be­
mutatott operettek és prózai darabok 
a nagyszerű rendezés és színészi tel­
jesítmény folytán teljes értékű sikert 
eredményeztek. Kár, hogy a közönség 
érdeklődése nem mindig áll arányban 
a művészi előadások színvonalával, 
de bizton hisszük, hogy közönség és 
színház egymásra találva állandó 
kasszasikerröl lesz alkalmunk legkö­
zelebb beszámolni.

Hétfő: Jedermann a világirodalom 
legszebb misztérium játéka a műhöz 
méltó előadásban került bemutatásra. 
Vitéz Jakabffy kiemelkedő rendezése, 
Thuróczy Gyula művészi Jedermannja, 
Halassy Mariska tökéletes alakítása 
és a simán beilleszkedő együttes nagy 
sikerre vitték a darabot.

Kedden zsúfolásig telt ház élvezte 
végig a Sárga Liliom operett előadá­
sát, Hajnal Margit, Eöry Klára, Só­
lyom, Szokoly s a többi szereplőket 
melegen ünnepelte a közönség.

Kardoss Géza szereplésével a Cso­
konai színház művészgárdája szerdán 
Gárdonyi dramatizált regényét, az 
„Öreg tekintetesét mutatta be. Ren­
dezés, kiállítás és színészi teljesít­
mény nagyszerű előadást eredmé­
nyeztek.

Irodalmunk büszkeségének, Ady 
Endrének szenvedésteljes életét tárja 
elénk Nagy Dániel péntek este be­
mutatott színmüvében. A ma is élő 
szereplők külön érdekességet adnak 
a teljes irói készséggel megirt s a 
Kardoss Géza és nagyszerű színész 
társaival teljes sikerrel színre hozott 
darabnak.

A Csokonai Színház következő heti 
műsora szintén érdekes és változatos 
és reméljük, hogy a közönség foko­

zottabb érdeklődése most már telje­
sen a színházra fog irányulni:

Julius 7-én és 9-én, szombaton és 
hétfőn este fél 9 órai kezdettel, leg­
szebb operett újdonság a „Kék lám­
pás" kerül színre az ismert operett 
együttes kiváló tagjainak felléptével.

Julius 8-án, vasárnap este fél 9 
órakor a döntő nagy sikert aratott 
„Sárga liliom", Budapest legnagyobb 
operett sikere van műsoron.

Julius 10-én, kedden este fél 9 
órakor a Vígszínház ezidei legnagyobb 
újdonsága, Bus Fekete László három 
felvonásos életképe, a „Több mint 
szerelem" kerül színre.

Julius 11-én szerdán és 15-én va­
sárnap a bűbájos muzsikáju operett, 
XV. Lajos szerelme a „Dubarry“-ban 
gyönyörködhet a közönség.

Julius 12-én, csütörtökön Kardoss 
Géza felléptével az elszakított terüle­
tek magyarságának fájdalmas drámája 
„Üzen a Hargita" kerül színre.

Julius 13-án és 14-én, pénteken 
és szombaton este fél 9 órakor a 
legmulattatóbb operett, a „Csipetke" 
van műsoron.

Délutáni előadások:
Julius 11-én szerdán fél 5 órakor 

gyerraekelőadás. Minden jó gyerek­
nek ott kell lenni. Színre kerül „Hü­
velyk Matyi" és „Kecske Pepi*, 
mulattató gyermekoperettek. (Filléres 
helyárak.)

Julius 12-én csütörtökön délután 
fél 5 órakor a nagysikerű „Bál a 
Savoyban" operett lesz műsoron 
(zenekarral) Filléres helyárak.
A pataki színtársulat búcsú- 

előadása
Tompos Péter színigazgató szín­

társulata csak két héttel ezelőtt ér­
kezett Sárospatakra, ahol a Fehér­
vári huszárok-kal kezdte meg nyári 
szezonját. A pataki közönség nagy 
szeretettel fogadta régi ismerősét,

Tompost, aki évekkel ezelőtt nem 
egy forró sikert könyvelt már el 
Sárospatakon. A lelkes kis gárda - 
megfogyva bár, de törve nem — kö­
zel két héten keresztül szórakoztatta 
a közönséget a legmulatságosabb 
operettek szinrehozásával egészen 
péntekig, amikorra is meglepetés­
szerűen bucsuelőadást hirdetett. - 
Azért meglepetésszerűen, mert a 
közönség egy kiadósabb szezonra 
számított s igy a bucsuelőadás hire 
váratlanul hatott.

A távozó együttes rövid, de an­
nál lelkiismeretesebb működésén)* 
megállapíthatjuk, hogy nyújtottak 
azt, ami egy provizórikus színpadon 
a legjobb akarattal kihozható. Es« 
közönség nem maradt hálátlan. So­
kat tapsolt a lelkes kis gárdának, 
amelynek komikusát,^VarghaÉletnél 
már az első estén kegyeibe fogadta. 
Tompos igazgató alakításai mell^ 
szívesen és sokat tapsolt Szabat
KároIynak,atemperamentumosNag)
Icának és Kovács Margitnak, kik#
tehetsége felülkerekedett a kellék
és diszlethiány okozta akadályoké 
A szereplőkön kívül Texe János » 
nagy volt az, aki biztosította a* 
előadások általános sikerét. A 
sulat bucsuelőadásán a Viktória 
rült színre.

Rádiót
és mindennemű villamos cikket
legelőnyösebben

szakértőnél vegyen!
Dr. Klein Zoltán
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